

Праздник удался!

Отчет о проведении праздника посвященный «Дню защитника отчества»
Провели: 
муз.руководитель:   Дементьева И.А.
воспитатели:             Абдурагимова С.А.
                                    Дибирова  Р.Ш.
                                    Пирбудагова Х.Д.

Цель:
-формирование чувства патриотизма у детей.
[bookmark: _GoBack]-создание у ребенка эмоционального настроения
-формирование праздничной культуры
Задачи:
- закреплять знания о военных профессиях, названиях военной техники;
- расширение представлений детей о Российской армии;
- воспитывать патриотические чувства, уважения к российскому воину, его силе и смелости;
- развитие и обогащение речи дошкольников, эрудиции и интеллекта;
- совершенствовать координацию движений, формировать ловкость и меткость у детей.
Великая ценность каждого человека – здоровье. Вырастить ребенка сильным, крепким, здоровым – это желание родителей и одна из ведущих задач, стоящих перед образовательным учреждением. Лучшая пропаганда здорового образа жизни – это занятия физкультурой и спортом. Физкультура, представляющая главный источник силы и здоровья, развивает смелость, решительность, прививает чувство коллективизма, дисциплины, а главное - волю к достижению цели.
    В рамках проведения тематической недели по военно-патриотическому воспитанию 22 февраля  в детском саду  был проведен  спортивный праздник посвященный "Дню защитника Отечества", в которых принимали участие ребята двух старших групп: команда «МОРЯКИ» (подготовительная группа) и команда «ПОГРАНИЧНИКИ» (старшая группа). Команды вошли в зал маршируя, под песню "СЛУЖИТЬ РОССИИ"(муз.и сл. И.Резник и Э.Ханок) и продемонстрировали навыки перестроения из двух шеренг в одну и наоборот, перемещение по диагонали и горизонтали. Команды поприветствовали друг девизами. Прочитали стихи. Провели перед состязаниями разминку" НАШЕЙ АРМИИ САЛЮТ". Большую поддержку оказали болельщики.Они так эмоционально «болели» за свою команду, что не выиграть было невозможно! 



 

С самого начала команды были настроены на упорную борьбу и показали её в полной мере в ходе прохождения всех этапов соревнований.
Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил быть первыми.
В зале царили смех, шум и веселье. Все были счастливы! А счастливые от восторга глаза детей – лучшая награда всем организаторам праздника…
Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости!
Ребята поняли: чтобы завоевать победу – мало быть просто физически сильным. Необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли, быть организованным и собранным, ловким и находчивым.
Атмосфера спортивного праздника была и радостная и в тоже время напряженная – ведь соревновались сильные соперники, а победить должен был сильнейший…
С обручами, мячами, кеглями, эстафетными палочками дети управлялись лихо! Скорость, быстрота, гибкость были их незаменимыми спутниками. Играли в игры "Передай снаряды","Разминируй залив" ,"Переправься командой на другой берег" и другие. 
По итогам соревнований победила ДРУЖБА!
Спортивные соревнования – это всегда праздник, а любой праздник должен выглядеть запоминающимся и увлекательным.
Закончился праздник общим исполнением песни "МАЛЬЧИШКА БУДУЩИЙ СОЛДАТ". 
Инструктор по физической культуре Хаметова З.З.. , музыкальный руководитель Дементьева И.А. и воспитатели старших групп  подготовили интересную программу, проведена большая предварительная работа : познакомили с родами войск и видами военной техники, прочитали и выучили стихи на военную тематику, научились маршировать и петь военные песни. Активное участие  в проведении мероприятия приняли все дети . Все присутствующие остались довольны спортивным праздником, получили мощный заряд энергии и большое удовольствие от игры.
Воспитатель Пирбудагова Х.Д. рассказала о  героизме наших защитников.
В своих работах они пожелали, чтобы наши доблестные воины доказывали свое мужество только на мирном поприще

Наш праздник посвященный Дню защитников отечества удался!

